

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница  
29 августа  
1952 года

## Повышать роль общих собраний

Общее собрание рабочих и служащих является важнейшим средством воспитания и мобилизации масс на решение очередных задач партии и государства.

Факты наглядно показывают, что там, где общие собрания рабочих и служащих проводятся регулярно и им уделяется большое внимание, там меньше промахов в работе, больше кипит творческая инициатива, рабочие и служащие активнее участвуют в социалистическом соревновании. Примером этому может быть ремонтно-механический цех Криолитового завода. Здесь в этом году проведено 23 общих собрания, на которых обсуждались вопросы о коллективном договоре и его выполнении, об итогах социалистического соревнования, состоянии техники безопасности, трудовой дисциплине и т. д. Цеховой комитет строго контролирует выполнение решений этих собраний. Интересуясь поставленными вопросами и видя действенность своих замечаний, рабочие охотно приходят на собрания и активно участвуют в прениях. Все это, несомненно, способствует успехам коллектива. Восьмимесячный план выполнен на 102 процента.

Однако так обстоит дело далеко не везде. Например, руководители Полевской конторы производственных предприятий (директор тов. Степанов, председатель завкома тов. Шумилин и секретарь парторганизации тов. Чистяков) оторвались от рабочего коллектива, не советуются с ним, пренебрегают рабочими собраниями и до последнего времени их не проводят. В результате этого в производственной деятельности имеется много неполадок, допускается брак в работе, соревнование отсутствует, трудовая дисциплина стоит на низком уровне.

Фактов недооценки рабочих собраний у нас еще много. Во многих цехах Северского завода рабочие собрания подменяются оперативками, совещаниями узкого круга людей, собрания рабочих проводятся от случая к случаю.

Рабочее собрание не может быть подменено никакими совещаниями. Любой руководитель не сможет руководить успешно, если он не связан тесным образом с массами, а основной связью является рабочее собрание. Их требуется проводить регулярно, тщательно готовить и обеспечить высокий уровень проведения.

Повышать роль общих собраний рабочих и служащих — прямой долг партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей.

## Всем обкомам, крайкомам и ЦК компартий Союзных республик

Центральный Комитет ВКП(б) обязывает вас развернуть широкое обсуждение проектов по новой пятилетке и по Уставу партии, начав это дело по возможности с первичных организаций. К обсуждению следует привлечь всех членов и канди-

датов партии, обеспечив полную свободу критики. Партийная пресса должна предоставить свои страницы для публикации как положительных, так и критических статей.

СЕКРЕТАРИАТ ЦК ВКП(б)

От редакции „Правды“

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) постановил призвать все руководящие организации партии развернуть обсуждение проектов по новой пятилетке и по Уставу партии прежде всего в первичных организациях партии. К обсуждению следует привлечь всех членов и кандидатов партии, обеспечив полную свободу критики. Партийная пресса должна предоставить свои страницы для публикации как положительных, так и критических статей.

ЦК обязал редакцию „Правды“ установить на страницах „Правды“ специальный раздел под заголовком „Материалы к XIX съезду партии“, где печатать статьи и замечания товарищей по вопросам порядка дня съезда.

Редакция „Правды“ призывает организации партии и отдельных товарищей принять участие в обсуждении вопросов съезда и направлять в „Правду“ соответствующие статьи и замечания.

## В честь XIX съезда ВКП(б)

### Слово северских металлургов

Более 100 человек агитаторов проводят в эти дни беседы и читки проекта директив XIX съезда ВКП(б) по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы. Металлурги завода выражают стремления работать еще лучше и берут повышенные обязательства.

— В проекте директив XIX съезда партии по пятилетнему плану, — сказал во время беседы стахановец, бригадир котельщиков кузнечно-монтажного цеха тов. Шихалев, — предусматривается дальнейшее развитие металлургии, выпускаемая продукция ее возрастет почти в два раза. Это обязывает нас усилить темпы работы, постоянно совершенствовать производство, качественно производить ремонты действующего оборудования. Я встаю на стахановскую вахту и обязуюсь выполнять норму на 180 проц.

Вальцовщик листопрокатного цеха № 1 тов. Бабик заявил:

— Под мудрым руководством коммунистической партии и великого вождя товарища Сталина советский народ добился всемирно-исторических побед. В проекте директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР намечены новые невиданные перспективы коммунистического строительства. Мы, металлурги, приложим все свои силы к тому, чтобы наша страна стала еще могущественнее и богаче. В честь съезда я встаю на стахановскую вахту и обязуюсь добиться высокой производительности и выпуска продукции отличного качества.

Коллектив мартеновского цеха, встав на стахановскую вахту, взял обязательство выдать в сентябре сотни тонн стали сверх плана, обеспечить выход год-

ного 88,7 процента, сэкономить 150 тонн чугуна, 150 тонн угля.

Металлурги подкрепляют свои обязательства практическими делами. Коллектив листопрокатного цеха № 3 на 6 дней раньше срока завершил выполнение августовского плана. В эти дни он выдал десятки тонн продукции сверх плана.

Резчик листопрокатного цеха № 1 тов. Скуратов, неся стахановскую вахту, выполняет производственную норму свыше 160 процентов. Более полутора норм за смену выдает сталевар Николай Бабич.

Встретить XIX съезд новыми успехами в труде — таково слово северских металлургов.

А. Иванов,

заместитель секретаря партбюро Северского завода.

## Социалистические обязательства

коллектива рабочих, ИТР и служащих завода  
„Красный металлист“

Готовя достойную встречу XIX съезду Всесоюзной коммунистической партии большевиков и включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие встаем на стахановскую вахту и берем следующие социалистические обязательства:

Ко дню открытия XIX партийного съезда (5 октября) выполнить производственный план 11 месяцев, а ко дню 35 годовщины Великого Октября выполнить годовой план по всем экономическим показателям.

За счет уплотнения рабочего дня, правильной организации рабочего места и механизации трудоемких работ повысить производительность труда на 10 процентов.

Обеспечить дальнейшее по-

вышение качества выпускаемой продукции, для чего в порядке усовершенствования технологии внедрить 20 единиц новой технологической оснастки.

Для ускорения оборачиваемости оборотных средств обеспечить все изготовленные заказы номенклатурой комплектующего оборудования и отгрузить до 1 октября, не допускать задержки изготовленной продукции, реализовать материальные фонды III квартала, обеспечить материалами программу сентября и октября месяца. Мобилизуя внутренние резервы, провести реализацию излишних материальных ценностей и неликвидов.

Освоить выпуск новых изделий: конвейер шириной ленты 800 мм. по всем видам комплектации, секторные затворы новой конструкции.

Довести коэффициент использования грузового автопарка до 75 процентов и перевести гараж на цеховой хозяйсчет.

Ко дню открытия XIX съезда ВКП(б) полностью подготовить цеха для работы в зимних условиях.

Усилить борьбу за укрепление трудовой дисциплины на заводе. Улучшить культурную работу и работу красного уголка.

Организовать шефство по оказанию технической помощи цехам и сменам силами инженерно-технических работников и служащих заводоуправления.

С. Юферов, и. о. директора завода.

Д. Валов, секретарь парторганизации. П. Тагильцев, председатель завкома.

Я. Горлов, секретарь комсомольской организации.

## В горячие дни уборки

Труженики сельского хозяйства нашего города, вступая в соревнование, приняли ответственные обязательства на 1952 год — убрать урожай быстро и без потерь, досрочно выполнить план хлебопоставок государству.

Образцовое выполнение социалистических обязательств является общественным долгом и делом чести каждого работника сельского хозяйства. Мудрая народная поговорка гласит: „Дал слово — сдержи его“. Благоприятные погодные условия дают полную возможность для успешного осуществления принятых обязательств.

Претворяя обязательства в живую действительность, труженики колхоза „Красный пахарь“ добились неплохих показателей. По состоянию на 27 августа план уборки зернобобовых культур здесь выполнен на 40 процентов. Одновременно с уборкой и хлебосдачей колхоз ведет вспашку зяби, поднято 120 гектаров.

Однако в целом по городу уборка урожая проходит исключительно медленно. План уборки зернобобовых культур на 27 августа выполнен только на 34 процента.

Позорно отстает с уборкой урожая колхоз „Трудовик“ (председатель тов. Черноусов). План уборки яровых культур здесь выполнен на 25 проц.

Причины отставания кроются в плохой организации труда колхозников, простое комбайнов и других уборочных машин.

Бригадир полеводческой бригады тов. Ямбаев и правление колхоза итоги дня уборки не подводят, задания даются не накануне, а в день выхода колхозников на работу. Общественное питание в поле организовано плохо.

В эти горячие дни уборочных работ жена тракториста Петухова, кузница Раскостова и бригадира Ямбаева на работу систематически не выходят, а правление колхоза мер к нарушителям трудовой дисциплины не принимает.

В колхозе „Трудовик“ имеется два комбайна, которые простаивают в ремонте, с начала сезона они убрали только 33 гектара.

Не лучше дело обстоит с уборкой и трудовой дисциплиной в колхозе „Путь к коммунизму“. План уборки яровых культур выполнен на 35 проц.

Руководители колхозов должны понять, что каждый день и час решают судьбу урожая, что дальнейшая задержка в уборке приведет к большим потерям урожая.

Чтобы с честью выполнить социалистические обязательства, нужно дать полную нагрузку всем уборочным машинам, использовать на уборке все световое время, организовать круглосуточную молотью, сушку и сдачу хлеба государству.

## Обсуждают решение конференции

На днях состоялось партийное собрание парторганизации Северского завода. С докладом «О итогах седьмой городской партийной конференции и задачах партийной организации завода» выступил парторг ЦК ВКП(б) на заводе тов. Мпроненко.

Докладчик отметил, что городская партконференция поставила конкретные задачи перед Северским заводом, но завод и парторганизация еще очень медленно претворяют в жизнь эти решения. Коллектив завода не справляется со взятыми обязательствами на 1952 год, на заводе очень низка трудовая дисциплина.

Социалистическое соревнование проводится формально, имеются случаи, когда звание лучшего стахановца присваивается прогульщикам. Такое отношение к социалистическому соревнованию приводит к тому, что честные труженики завода остаются в стороне.

Выступающие в прениях коммунисты тт. Павлов, Борисов, Нестеров, Проскурякова и другие подвергли резкой критике работу партийного бюро. Они отмечали, что партбюро все еще работает в отрыве от цеховых парторганизаций, за последние четыре месяца партбюро цехов не собирались парткомом, опыт лучших парторганизаций не обобщается и не передается другим, в цехах мало проводится агитационно-массовой и политической работы. Партбюро медленно устраняет отмеченные недостатки седьмой партийной конференцией об укреплении партийной дисциплины, о работе с комсомолом и молодыми коммунистами. В парторганизации имеется 42 кандидата в члены ВКП(б) с просроченным сроком.

Коммунист тов. Колосов указал, что коллектив листопрокатного цеха № 2 с честью справляется со взятыми обязательствами, но помощь со стороны отделов заводоуправления—планового, технического, производственного не оказывается. В цехе из-за неточного планирования часто приходится делать порезку валков.

Сейчас коллектив цеха встал на стахановскую вахту в честь XIX партийного съезда и взял обязательство выполнить государственный план за 1952 год к первому декабрю.

Партсобрание приняло решение, направленное на устранение отмеченных недостатков и призвало всех коммунистов возглавить стахановскую вахту в честь XIX съезда ВКП(б).

И. Хмелинин.

### ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

#### «ТОВАРЫ НИЗКОГО КАЧЕСТВА»

В корреспонденции под таким заголовком говорилось о низком качестве товаров широкого потребления, выпускаемых заводом Опинкованной посуды.

Исполняющий обязанности директора завода тов. Праведников сообщил редакции, что недостатки, вскрытые в работе завода, в газете указаны правильно. Статья была обуждена на сменных собраниях, объявлен и проводится месячник сбора предложений по улучшению качества выпускаемой продукции.

## Повысить качество учебно-воспитательной работы в школах

(С городского совещания учителей)

Учителя города, собравшись на городское совещание, обсудили основной вопрос—Пути повышения качества учебно-воспитательной работы школ в 1952—1953 учебном году. С докладом по этому вопросу выступила зав. горОНО тов. Булатова.

—В условиях неуклонного движения нашей страны к коммунизму, — говорит докладчик, — важнейшее значение имеет обучение и воспитание советских детей. Решающую роль в коммунистическом воспитании подрастающего поколения играет школа, учитель. Главная задача школы—воспитывать высококачественных и образованных людей, патриотов советской Родины, активных строителей коммунистического общества.

Выполняя эту ответственную задачу и осуществляя закон о всеобщем семилетнем обучении, в минувшем 1951—1952 учебном году школы города дали более глубокие и прочные знания учащимся, особенно по русскому языку.

Высокую успеваемость дали такие учителя: начальных классов—Е. В. Рожкова (Северская средняя школа № 3), Полушина (Полевская начальная школа № 1), А. С. Христолюбова, Саночкина, Т. К. Кадочникова, А. М. Тупицына, А. П. Дабига, А. Д. Хохлова, А. П. Банных, Пальцева (Сысерть), Бикмухаметова, К. М. Шахмина (семилетка № 1), Л. С. Наумова, предметники—А. А. Знаменский, А. С. Киприянова, Н. Д. Михина, (Полевская сред-

няя школа), А. А. Мальцева, Р. М. Шкляр, С. П. Коростелева, Стафеева и другие.

Несмотря на это, — продолжает докладчик, — положение с успеваемостью в школах города совершенно неудовлетворительное. Из 6818 учеников оставлено на второй год 1032, успеваемость составляет 84 процента. Особенно низкую успеваемость имеют Кургановская и Полевская № 2 начальные школы, семилетние—Северская № 3, Зюзельская и Кособродская. Крайне низка успеваемость в начальных и пятых классах.

Неудовлетворительные результаты по успеваемости объясняются, прежде всего, слабым знанием преподаваемого материала и безответственным отношением к своей работе отдельных учителей. Есть случаи, когда учитель приходит на урок без плана, не использует во время урока наглядные пособия и т. д.

В большинстве школ города имеются серьезные недостатки в учебно-воспитательной работе, внутренний контроль за учебным процессом и внеклассной воспитательной работой со стороны директоров и завучей осуществляется слабо. Это относится к семилетним школам: Северской № 3, Полевской № 2, Северской средней, Зюзельской и другим.

Выступая по докладу, учителя вскрыли недостатки в работе школ и обменялись опытом своей работы по воспитанию учащихся.

Например, завуч Полевской средней школы тов. Мельников в своем выступлении сказал:

—Основным звеном в борьбе за повышение успеваемости является хороший урок. Началом подготовки урока должно быть планирование. При этом следует использовать материал и накопленный опыт прошлых лет, пользоваться подобранным материалом из журналов и газет.

Биолог Полевской средней школы тов. Лобода поделилась опытом классного руководства в восьмых классах, которая остановилась на одном из важнейших мер воспитательной работы—это сплочении коллектива и предложила для улучшения учебно-воспитательной работы среди учащихся организовать спортивное школьное общество.

В своем выступлении географ Северской средней школы тов. Медведева Н. П. обратила внимание на связь молодых учителей со стажистами, оказавшими им практическую помощь в работе и тесную связь пионервожатых с классными руководителями.

Учительница Полдневской школы тов. Стафеева поделилась опытом воспитания сознательной дисциплины у учащихся, сознательного отношения к труду и организации детского коллектива.

На учительском совещании были приняты конкретные мероприятия, направленные на выполнение закона о всеобщем обязательном обучении и улучшение качества учебно-воспитательной работы.

## События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 25 августа:

Соединения Корейской Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев вели на отдельных участках фронта бои с разведывательными отрядами противника. Особых изменений на фронтах не произошло.

## НОВАЯ ВАРВАРСКАЯ БОМБАРДИРОВКА ПХЕНЬЯНА АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИЕЙ

ПХЕНЬЯН. Американская авиация продолжает ожесточенные ночные бомбардировки Пхеньяна, Анчжу, Вонсана и других корейских городов. В ночь на 24 августа свыше десяти тяжелых бомбардировщиков типа «Летающая крепость» вновь совершила полет на Пхеньян и подвергли бомбардировке жилые районы западной части города. Было сброшено более 250 бомб, в том числе напалмовые бомбы. В результате этого налета разрушено и сожжено много построек и землянок мирных жителей, убито и ранено много женщин, детей и стариков.

Центральное телеграфное агентство Кореи, сообщая о новой бомбардировке Пхеньяна в ночь на 24 августа, пишет: Подвергая варварским ночным бомбежкам Пхеньян и другие города республики, американский палач генерал Кларк уничтожением 78 городов Северной Кореи хочет добиться тех целей, которых интервенты не добились на фронте, и возместить этим поражение, понесенные на фронте. Корейский народ с гневом и возмущением протестует против подлых злодеяний, совершаемых американскими убийцами на корейской земле, и заявляет, что никакие злодеяния американских палачей не сломают его воли к достижению победы над захватчиками.

## Освобождение из тюрьмы сына Мориса Тореза

ПАРИЖ, 26 августа. По сообщению агентства Франс Пресс, Морис Торез—сын генерального секретаря Французской коммунистической партии Тореза, обвиненный в «покушении на внутреннюю безопасность государства», временно выпущен на свободу.

## СУДЕБНЫЙ ТЕРРОР В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 25 августа. Газета «Прогрессивный филефтерос» и другие газеты сообщают, что вчера вечером ревизионный военный суд Афин утвердил приговор к пожизненному заключению греческим патриотам Амбателосу, Тимоанакису, Бекакосу, Галатису, Гоцису, Дракусису, Колларакису.

Семь других греческих патриотов приговорены к тюремному заключению на срок от 10 до 20 лет. АФИНЫ, 25 августа. Сегодня ревизионный суд Афин начал рассмотрение дела Маноласа Глезоса, Киркоса, Сбаруниса, Провелениоса и других 16-ти патриотов, осужденных за так наз. «попытку незаконного выезда из Греции в 1948 г».

## Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

КАМЕНЕВА Ефросинья Петровна, проживающая в Северском, Октябрьский поселок, барак 27, квартира 21, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем КАМЕНЕВЫМ Владимиром Ивановичем, проживающим в Северском, Октябрьский поселок, барак 37, квартира 18.

Дело будет слушаться в нарсуде II участка г. Полевского.

РЯБУХИНА Анна Васильевна, проживающая: пос. Северский, улица Октябрьская № 89, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем РЯБУХИНЫМ Григорием Васильевичем. Дело будет слушаться в областном суде.

Ответ на вопрос читателей

## Что такое Уолл-стрит

Уолл-стрит—небольшая улица, находящаяся в центре Нью-Йорка, на острове Манхэттен, там, где триста лет назад первыми поселенцами-колонизаторами была построена крепостная стена. Отсюда и название улицы «Уолл», т. е. «Стенная». Но это название чаще всего употребляется иносказательно, как символ американского разбойничьего империализма, как черныш пиратский флаг современных грабителей.

Давно уже нет стены, а короткая улица превратилась в мрачное, темное ущелье между двух рядов высоких, уродливых, запыленных небоскребов. Лишь один старинный приземистый дом не тянется кверху, а осел плотно на землю, образуя прорыв в сплошной стене небоскребов. Это, так сказать, мозговой центр династии сверхмиллиардеров, владельцев фирмы Морган. Под контролем Моргана только в США находится 444 крупных компании, среди которых—мощные монополии нефти, электричества, железных дорог и т. д. Общий капитал всех моргановских фирм—77 миллиардов долларов. На этой же улице расположились правления контор других миллиардеров—гигантские страховые компании, банки и фондовая биржа—святыня святынь американского империализма, через которую в карманы некоронованных королей нефти, угля, железа, пушек, атомных бомб текут огромные прибыли.

На Уолл-стрите давно уже тесно, и большинство монополий и трестов выполозло на другие улицы Нью-Йорка или переместилось в другие города США—Детройт, Чикаго, Филадельфию, Сан-Франциско и т. д.

Капиталы магнатов Уолл-стрита рассеяны по всему капиталистическому миру, их господствующее влияние чувствуется в Западной

Германии и в Японии, в Англии и во Франции, в Венесуэле и в Саудовской Аравии. Кроме Моргана, эту монополистическую иерархию возглавляют Рокфеллер, Дюпон, Меллон, Форд и другие магнаты. В свою очередь миллиардеры опираются на несколько тысяч миллионеров. Среди этих представителей Уолл-стрита—крупнейшие богачи вроде Лимэна, Ловетта, Вильямса, Баруха, Олдрича, Рида, Клея, Осборна, Дожджа; миллионеры-генералы, такие, как Эйзенхауэр, Макартур, Маршалл; газетные короли типа Маккормика и Херста; короли радио и кино; богачи-политиканы, как Даллес, Трумэн, Гарриман и другие.

Уолл-стрит—это неофициальное, но подлинное правительство США, штаб международных трестов и картелей, тайный совет финансовых воротил капиталистического мира, центр всяческих заговоров против безопасности человечества.

Именно заправили Уолл-стрита ведут бешеную гонку вооружений, создают различные агрессивные блоки, готовятся к новой мировой войне. Огромные программы вооружений, военная лихорадка, атомный шантаж, развязывание агрессии, «холодная война», «план Маршалла», Атлантический пакт, нападение на Корею, химическая и бактериологическая война—все это дело рук Уолл-стрита, его многочисленных агентов. «Им нужна война, — говорил товарищ Сталин, — для получения других стран. Это—миллиардеры и миллионеры, рассматривающие войну, как доходную статью, дающую колоссальные прибыли».

Ради сверхприбылей миллиардеров и миллионеров с Уолл-стрита уже третий год идет кровавая война в Корее. За два года войны в Корее американские монополии

заработали 90 миллиардов долларов. Однако Уолл-стриту все еще недостаточно жертв, не хватает долларов. Вот почему их военные слуги затягивают переговоры в Корее, не хотят окончания войны. Вот почему они подготавливают и пытаются разжечь новую мировую войну.

Обуреваемые беспредельной жадной увеличением прибылей, капиталистические монополии с Уолл-стрита ведут между собой ожесточенную борьбу за влияние и контроль над различными органами государства. На службе у Уолл-стрита находятся и министры, и генералы, и адмиралы.

Что касается главных буржуазных партий в США—демократической и республиканской,—то разница между ними только в названии. Обе они обслуживают Уолл-стрит, являются партиями империалистической буржуазии. Делами в них вершат крупные капиталисты, миллионеры. Напомним хотя бы о том, что на последнем съезде демократической партии в Чикаго в июле 1952 года в качестве делегатов присутствовало 150 миллионеров. Не меньше было их и на съезде республиканской партии.

Каков бы ни был исход выборов президента США, членов конгресса или губернаторов штатов, все равно страной правят монополии Уолл-стрита, а в штатах—их агенты.

Монополии Уолл-стрита являются хозяевами всей экономики Америки, они определяют агрессивный курс правительства США, стремясь сделать свободолобивые народы мира покорными рабами американских миллиардеров и миллионеров. Уолл-стрит—это генеральный штаб американского империализма, вдохновитель политики ограбления и угнетения сотен миллионов людей, центр мировой реакции, главный поджигатель новой мировой войны.

В. Михеев.